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A)
Madarinfluenza-tajékoztatd utazéknak

A madarinfluenza alapvetéen a szarnyasallatok betegsége, az elmult évek tapasztalatai azonban
ramutattak arra, hogy kuldnleges kdrulmények kdzétt az embert is megbetegitheti. A madarinfluenza-
virus altal érintett térségekbe utazok veszélyeztetettek, ezért nem art ismerni a fertézés
megel6zésének lehetdségeit.

A madarinfluenza-virus kdzvetlen kapcsolat révén, példaul vérrel, izzadsaggal terjed, kizarélag a
fert6zott allatrél emberre. Csak €16 szervezetben képes szaporodni, 70°C-ot eléré hdkezelés — fézés,
sutés — hatasara elpusztul. Mivel a szarnyasok husa és az abbdl készilé feldolgozott huskészitmény a
fogyasztdk asztalara nem nyers formaban, hanem eltérd hékezelési eljarasok utan kertl, az
elfogyasztott étel az emberi szervezetre nézve semmiféle veszélyt nem jelent.

A szarnyasok kozott fellépé madarinfluenza-jarvany sujtotta orszagokba utazé személyek kertljék a
nyers vagy nem kelléen hékezelt csirke, kacsa vagy mas baromfi, illetve tojasuk fogyasztasat. Az
utazas soran ugyelni kell a megfelels higiénés szabalyok (pl. rendszeres kézmosas) betartasara is.

Fert6zott tertletrdl vald hazaérkezést kdvetéen 38°C-ot meghalado laz, kdhdgés, torokfajas,
izomfajdalmak, kétéhartya-gyulladas, illetve tidégyulladasra is jellemzé nehézlégzés, mellkasi
fajdalom fellépése esetén feltétlenul orvoshoz kell fordulni! Embereknél a madarinfluenza-virussal
torténd fertézést koveté napon kezdddnek a tlinetek. A kér az enyhe kétéhartya-gyulladastél kezdve a
sulyos, akar 40°C-os lazzal jard, olykor halalos kimenetelli megbetegedésig terjedé formaban
jelentkezhet.
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Mindegyik helyes vélasz 1 pont.
(8 pont)

B)
Oltézkodési tippek allasinterjura

Allasinterjan elsésorban tudasunkat, személyiségiinket adjuk el, azonban fontos szempont
lehet kiils6 megjelenésiink is. Kiss Irén 6ltozkodési tanacsadot, diplomas szinszakértét arra
kértik, foglalja 6ssze a legfontosabb tudnivaldkat és a leggyakoribb hibakat.

Milyen altalanos érvényii szabalyai vannak az interjun valé megjelenésnek?

Az allasinterjun valé megjelenésnek tényleg vannak altalanos szabalyai, de a személyiségéhez ill§
Oltdzetet mindenkinek maganak kell megtalalnia. Szakért6 segitségével nagyobb mértékben érvényre
juthat a személyiség, a testalkat, az életkor és mas tulajdonsagok.

Kik tudjak jobban hasznositani kiils6 adottsagaikat, a nék vagy a férfiak?

A nék tébb hibat kdvethetnek el az allasinterjun valé megjelenésben, mint a férfiak. Ha egy diplomas
férfi apolt hajjal, borotvaltan, éltdnyben, nyakkendében megy egy interjura, akkor a kilseje alapvetéen
megfeleld.
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Tehat a férfiak sokkal konnyebb helyzetben vannak. Mire kell mégis tigyelnitik?
A nyakkend§ ne legyen nagyon feltling, keruljuk a rikitd szineket és vicces mintazatot. A borddba hajlé
piros, a kék arnyalatai, a kék alapon vékony sarga csikozas példaul megfeleld.

Es melyik szineket részesitsék elényben az allaskeresé férfiak? Milyen legyen a cipd, a zokni?
Soététbarna szint nem ajénlott viselni ilyen alkalommal, ugyanis unalmasnak tlinhetiink a partner
szemeben. A "hideg szinek", példaul a kék, az acélszirke altalaban tobb embernek allnak jol, mint a
"meleg szinek", a homokszin vagy a barna. Szintén j6 tanacs, hogy begombolt zakéban érkezziink
interjura, majd letiléskor gomboljuk Ki.

A cipd legyen fiiz6s, fekete. Divat lett a hegyes, felfelé all6 orra cipd, de kertljik a szélsGségeket.
Zokninak "pincérzoknit" ajanlok, ami nem szoritja a labat és kelléen hosszu. Igy nem all fenn az a
veszély, hogy lellés utan kilatszik a labszar.

Ejtsiink néhany szo6t a holgyekre vonatkozé iratlan szabalyokrél is! Emlitette mar, hogy a nék
tobb hibat kovethetnek el 61tozetiik kivalasztasakor.

igy van. Kiilénésen nyaron nagy a kisértés. Egyik férfi ligyfelem Ujsagolta, eiment egy hdlgyhdz
targyalni, aki miniszoknyaban, mélyen kivagott felsében jelent meg. Az Ur negyed 6ra mulva fogta fel,
hogy a hdlgynek esze is van. A hdlgy a ruhazataval olyan benyomast keltett, hogy nem is ért az
izlethez. Allasinterjun a visszafogott stilus ajanlott. Nem a ruhankat, a kinézetiinket, hanem
tudasunkat, személyiséglinket kell eladnunk. Az ujjatlan fels6 megengedett, de csak szép formas kar
esetén ajanlott. Feltétlendl Ggyeljlink a tokéletes szbrtelenitésre is.

A nék tobbsége ma inkdbb nadragot visel. Mennyire elfogadott nadragban megjelenni interjun?
Milyen legyen a szoknya hossza?

A szoknya hosszanak megvalasztasanal altalanos szabaly, hogy legfeljebb tenyérnyivel térd félé vagy
ugyanennyivel térd ala érjen. Tanacsos mérlegelni, hogy térdiink megmutatasa elényds-e. Gondoljunk
arra, hogy lelléskor, amikor nem valaszt el asztal a targyalépartnertél, ne mutassunk meg sokat
magunkbol. A nadragkosztim elfogadott 6ltdzet.

A noi 01tozék kotelezo része a kiilonb6z6 kiegészitok: taska, 6v. Ezek nagyon gyakran szinben
megegyeznek a cipével. Es egyaltalan milyen cipét viseljenek a holgyek?

A néi cipd is legyen zart, nyaron lehet hatul nyitott, a cip6sarok legyen kézepes magassagu, melyben
biztonsagosan tudunk kdzlekedni. A harisnya télen-nyaron kotelezd.

Oltdzkodéstiink a kiegésziték harmoniaja segitségével valik tokéletessé. A cipd és a taska vagy legyen
egyforma szin(, vagy kontraszt legyen a kett6é k6zott. Fekete cipd és fekete taska biztos megfeleld, bar
nem tul eredeti megoldas.

Aki ma hallgatott benniinket, s a kozeljovében allasinterjura késziil, bizonyara sok okos
tanacsot kapott 6ltzéke kivalasztasdhoz. Kévetkez6 adasunkban az allasinterjun valé
viselkedés szabalyairdl beszéliink majd. Vendéglinknek koszéném a tippeket.

Oltézkddési tanacsado és / vagy diplomas szinszakértd

a személyiséget, a testalkatot, az életkort (kettéért jar az 1 pont)
csikos (minta); bordo és kék

mert unalmasnak tlinhetnek

legyen begombolva

(letléskor) nem latszik ki a labszar

hogy butak vagy nem értenek az tizlethez

ha szép a karjuk (1 pont), ha sz8rtelenitettek (7 pont)

harisnyat

0. legyen azonos szinl vagy kontraszt legyen koztik
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(12 pont)
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1B
1. szbveg

Ugyanannak a hénapnak (november) az eseményei.
Az, hogy tajékoztasson a dohanyzas veszélyeirdl. Vagy ue. masképpen.
Mert a dohanyflst naluk is egészségkarosodast okozhat. Vagy ue. masképpen.
A vér szdllitja testlinkben a levegbt. Vagy ue. masképpen.
Az, hogy az egészséges emberek segithessenek beteg tarsaikon. Vagy ue. masképpen.
Abban, hogy az ottani emberekrél irt. Vagy ue. masképpen.
A szerz§ 6sszegylijtotte a kildnb6z6 tajegységek meséit. Vagy ue. masképpen
Léda.
Mert a hadiesemények miatt szlinetelt az épités. Vagy ue. masképpen.
Mert a hid végérvényesen 0sszekototte a két varosrészt. Vagy ue. masképpen.
Birtokokat és baroéi cimet. 2
(12 pont)
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2. szbveg
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3. szbveg
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(6 pont)
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1.

legszebb
gyOkerei
torténelembe(n)
napja

mindent
gyorsan
europai
adomanyokkal
Roluk

Ekkor
igazgatojarol
varosban

2,

legyen

engedije at

Prébaljunk meg
beleolvadnak

latott

tudja

szeretne

Oltdzzék vagy 06lt6zzon
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5.
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rokon értelmi parja

ellentétes jelentési parja

vékony (ember)

sovany vagy vézna vagy mas
megfelel6

kovér vagy telt vagy mas megfeleld

banatos

szomoru vagy rosszkedvi
vagy mas megfelel6

vidam vagy jokedvil vagy mas
megfelel6

Minden helyes 1 pont.

6

A dragul¢ fltéolaj miatt egyre tébben flitenek faval.
Vagy: A fit6olaj dragulasa miatt...

A kirandulni indulé ismerd8seimmel megyek.

Vagy: Az ismeréseimmel (egyutt) megyek kirandulni.

Minden megfeleld jelentésii helyes mondatért 2 pont jar, ebbél 1 pont a helyes transzformaciéért.

7.
Pl.:

Azt igéri a kormany, ....

..., mégis betortek.

Vagy mas megfelel6 tagmondat.
A tartalmi megfelelésért és az utal6széért, illetve kétészoért 1-1 pont jar.
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8.

A lendvai altaldnos iskola tanul6i sikeresen szerepeltek a fizikaversenyen. 2
Mas szérendd, illetve mas értelmes, a megadott szavakat tartalmazé mondat is elfogadhato.

A tartalmilag és szerkezetileg helyes mondatért 2 pont jar.

Egy hibas vagy hianyzé széért vagy szészerkezetért 1 pontot levonunk.

9.

Magyarorszag févarosa (v. a magyar févaros) a Duna partjan fekszik. 2
Buda és Pest egyesitésével (v. dsszekapcsolasaval) keletkezett (v. jott 1étre) 1872-ben. 2
Azéta igazi k6zép-eurdpai kozpontta fejl6dott (v. nétte ki magat v. alakult). 2

Egyéb helyes megoldas is elfogadhaté. A 10 pontbél mondatonként 2-2 pont a forditasért jar.
Ezek a tartalmi és nyelvi megfeleléség fliggvényében adhaték meg.

Helyesiras 4

A tovabbi 4 ponttal a helyesirast értékeljiik, levonasos alapon, éspedig:
- 1 pontot vonunk le a févaros szo klilbnirt alakjaért,

- 1 pontot a partjan sz6 nem megfelelé irasaért,

- 1 pontot a malt idejii igek nem megfelel6 irasaért,

- 1 pontot a kbzpont sz6 nem megfelels irasaért.

Ha a megadott szavak nem szerepelnek a szévegben, mas szavakat vizsgalunk meg, pl.
egyesitésével, 6sszekapcsolasaval, azéta. Osszesen azonban max. 4 pontot vonunk le.
2B

A jelolt kérvényt ir.

Mifaji és tartalmi megfeleléség: 8 pont (lasd: EK 2007, 10-11. oldal)

Nyelvezet: 9 pont (l4sd: EK 2007, 10-11. oldal)
Szerkezet: 3 pont (lasd: EK 2007, 10-11. oldal)
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3
A jeldlt dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban leirtakat.

Ismereteti az el6zményeket: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti az el6zményeket.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben j6l ismerteti az el6zményeket.
2 pont: Megfeleléen, tdomdren ismerteti az el6zményeket.

Pl.: Melinda, miutan apja kulfoldre, anyja pedig Pestre tavozott, Tiszaaron nevelkedett nagysziileinél.
Nagyon szerette 6ket és rokonait. Nagyapjaval kiléndsen bensdséges viszonya volt, ezért halalat csak
nehezen és nagyon lassan tudja feldolgozni. A térténtek utan Pestre koltozott édesanyjahoz, aki
névéreivel él. Anyja ndvérként dolgozik egy kérhazban, ezért nincs sok ideje a lanyara. Melinda (j
koérnyezetében is szeretetre, megértésre és elfogadasra vagyik (anyja, oszalytarsai).Vagy ugyanez
masképpen.

Bemutatja Melindat: 2 pont (alkalmazéas és elemzés).

0 pont: Nem vagy rosszul mutatja be a f6szereplét.

1 pont: Felszinesen mutatja be a fészerepl6t.

2 pont: Jdl, teljességre torekedve mutatja be a fészerepl6t.

PL.: Melinda tizenharom éves, korahoz képest tul érett; intelligens, jélelk{, segitbkész, érzékeny és
igazsagszeretd lany, akit nagy szerettel neveltek a nagysziilei. Uj kdrnyezetét csak nehezen szokja, itt
is szeretetre és tér6désre, igaz emberi kapcsolatokra vagyik. A hatalmas valtozas kdvetkeztében
sérllékeny lesz, Uj kdrnyezete nem tudja ,kezelni”, ezért — amint az az intékonyvébdl is kiolvashatd —
gyakran ,bajba” keveredik. Vagy mas megfeleld.

Megvizsgalja anyjaval valé kapcsolatanak alakulasat: 6 pont. Egy-egy ,allomas” bemutatasa 3-3 pont
(alkalmazés és elemzés).

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti kapcsolatuk alakulasat.

1 pont: Felszinesen ismerteti kapcsolatuk alakulasat.

2 pont: Jdl, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg kapcsolatuk alakulasat.

3 pont: Jdl, teljességre torekedve vizsgalja meg kapcsolatuk alakulasat.

Pl.: Melinda és édesanyja a kiilonélés miatt valéjaban nem ismerik egymast: anyja csak akkor
latogathat el Tiszaarra, amikor ezt munkahelyi kételezettségei lehetbvé teszik. Emiatt Melinda agy
gondolja, anyjanak nem is hianyzik. A Pestre koltdzés els6 idészaka nagy er6proba szamukra: csak
lassan szokjak egymast, Melinda tébb egyuttlétre vagyik, mint amennyit anyja munkaja és a
korilmények megengednek. Idével raérez anyja valodi érzelmeire, kozeledési szandékara,
maganyérzetére, ezért § is nyitottabba valik, meglatogatja 6t a kérhazban, ahol mas fényben (gondos,
szeretd névér) latja meg 6t. Hazafelé tartva 6szintén elbeszélgetnek, kapcsolatuk elmélyil. Vagy
ugyanez maskeéppen.

Pl.: Melinda és édesanyja viszonya benséségesebbé valik, gyakran beszélgetnek. Melinda ugy érzi,
igazi csaladként is élhetnének — csak 6k ketten. Amikor tudomast szerez anyja és Sandor
kapcsolatarol, ismét fesziltebbé valik, menekul, megprobal elzarkdzni egy Ujabb érzelmi csalddastol.
Ugy érzi, ismét elvesziti anyjat, ezért szorong, és elutasitéva valik. Mitéte utan ismét benséségesebb
lesz kapcsolatuk. Lassan belatja, hogy anyja és Sandor igazan szeretik egymast és 6t is, megnyilik,
elfogadja szeretetiiket, és 6 is képes lesz 6szintén szeretni. Vagy mas megfelelé.

Kifejti vélemenyét a jo szll6—gyerek kapcsolat ,titkardl”: 2 pont (szintézis és értékelés.)
0 pont: Nem fejti ki véleményét.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg véleményét.

2 pont: Teljességre torekedve, meggy6éz6en fejti ki véleményét.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért vele egyet.

Szerkezet: 3 pont (lasd EK 13. oldal)
Nyelvezet: 10 pont (lasd EK 13. oldal)



